
  

 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ECOLOGIA 

 
 

 

1 

 

 

Ata da Reunião Ordinária 2022-09 do Programa de Pós-Graduação em Ecologia - 

Mestrado Profissional em Ecologia Aplicada à Gestão Ambiental, realizada em 16 de 

dezembro de 2022 

Às 14:00 horas do dia 29 de novembro de 2022 reuniram-se em Reunião Ordinária, na 

plataforma virtual Google Meet, os membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação 

em Ecologia - Mestrado Profissional em Ecologia Aplicada à Gestão Ambiental: Profa. Dra. 

Luisa Maria Diele-Viegas (Representante Docente), Prof. Dr. Claudio Ricardo Martins dos 

Reis (Representante Docente), Naiara Silva Rêgo Santos (Representante Técnico-

Administrativa - suplente), Clarissa Pereira Gunça dos Santos (Representante Discente) e 

Prof. Dr. Pavel Dodonov (Coordenador), sob a presidência deste último. Prof. Dr. Doriedson 

Ferreira Gomes (Vice-Coordenador) estava em período de férias e Profa. Dra. Margareth 

Peixoto Maia (Representante Docente) não pôde participar por motivos de força maior. 

Havendo quórum regulamentar, a reunião foi iniciada, com os seguintes pontos de pauta: 1. 

Informes; 2. Homologação das eleições para o Colegiado; 3. Solicitação de alteração de 

orientador; 4. Solicitações de prorrogação de prazo; 5. Homologação de defesa; 6. Aula 

inaugural; 7. Reunião de auto-avaliação e planejamento estratégico; 8. Manutenção do 

site; 9. O que ocorrer. 1. Informes: 1.1. Calendário acadêmico: Prof. Pavel informou que 

recebeu o calendário acadêmico da UFBA para o ano 2023, com os semestres 2023.1 e 2023.2 

durando, respectivamente, de 06 de março a 07 de julho e de 14 de agosto a 14 de dezembro. 

1.2: Prorrogação do discente João Bosco: Prof. Pavel informou que a profa. Marina Castro, 

orientadora do discente João Bosco Cavalcanti Ramalho, o qual havia solicitado prorrogação 

de prazo, declarou estar de acordo com o pedido. 2. Homologação das eleições para o 

Colegiado: Prof. Pavel informou que foram eleitos para o Colegiados os Profs. Doriedson 

Ferreira Gomes (recondução), Claudio Ricardo Martins dos Reis (recondução) e Pedro Luís 

Bernardo da Rocha (recondução), todos com 12 votos favoráveis e nenhum voto contrário. O 

resultado foi homologado por unanimidade, de modo que os profs. Doriedson e Claudio 

continuarão fazendo parte do Colegiado e o prof. Pedro irá começar seu mandato em fevereiro 

de 2023, como previamente definido. 3. Solicitação de alteração de orientador: a mestranda 

Catarina Orrico Morais solicita alteração de orientação, passando a ser orientada pelo Prof. 

Dr. Gilson Correia de Carvalho. A discente, o atual orientador (Prof. Dr. Pedro Luís Bernardo 
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da Rocha) e o novo orientador manifestaram estarem de acordo e foi ressaltado que esta 

alteração não implica em alteração do tema do TCC e tampouco no cronograma. A solicitação 

foi aprovada por unanimidade. 4. Solicitações de prorrogação de prazo: Foram recebidas 

solicitações de extensão de prazo para defesa dos seguintes discentes: Erica Lima Ferreira 

(solicitação de prorrogação para março de 2023 – concedida por unanimidade); Fernanda 

Rodriguez (solicitação de prorrogação para abril de 2023 – concedida por unanimidade); 

Rachel Ramos Bandeira de Mello (solicitação de prorrogação até o limite máximo – 

concedida prorrogação até abril, por unanimidade); Thayara Laís dos Santos (solicitação de 

prorrogação por 90 dias, portanto até março de 2023 – concedida por unanimidade); Tiego 

Ribeiro do Vale (solicitação de prorrogação até abril ou maio de 2023 – concedida 

prorrogação até abril, por unanimidade). Todas as solicitações apresentaram justificativa e os 

orientadores demonstraram sua anuência. 5. Homologação de defesa: A discente Letícia 

Rizzetto Patrocínio, orientada pelo Prof. Dr. Pavel Dodonov, solicitou homologação da sua 

defesa de mestrado e do Trabalho de Conclusão de Curso, intitulado “A influência das 

características da paisagem na dinâmica de incêndios florestais na Mata Atlântica Costeira da 

Bahia”. A defesa havia sido realizada no dia 23 de novembro de 2022, tendo sido o trabalho 

aprovado pelos três membros da banca: Prof. Dr. Pavel Dodonov, Profa. Dra. Juliana Hipólito 

de Sousa e Profa. Dra. Margareth Peixoto Maia. Após conferir a documentação, a defesa e o 

Trabalho de Conclusão de Curso foram homologados por unanimidade. 6. Aula inaugural: 

Prof. Pavel informou da proposta realizada pelo Colegiado do PPG em Biodiversidade e 

Evolução de realização de uma aula inaugural no dia 10/março às 10h, com a presença de dois 

palestrantes convidados: Kleber del Claro e Sônia Guajajara, e que havia proposta também 

que fosse convidado o Prof. Marcos Sorrentino. A proposta foi aprovada por unanimidade. 7. 

Reunião de auto-avaliação e planejamento estratégico: foi acordado em realizar uma 

reunião de auto-avaliação e planejamento estratégico no dia 9 de março pela tarde ou, se não 

fosse possível neste dia por causa da Jornada Acadêmica do Instituto de Biologia, no dia 10 

de março pela tarde. A servidora Naiara disse que pode participar da organização e tentará 

participar da reunião. Profa. Luísa disse que também poderia ajudar. A reunião seria 

presencial, com apresentações da Coordenação, da Secretaria, da Representação Discente e 

uma apresentação sobre a avaliação da CAPES. Também seriam convidados outros 

professores do IBIO. A proposta foi aprovada por unanimidade. 8. Manutenção do site: Prof. 

Pavel disse que gostaria de continuar colaborando com a manutenção do site do PPG mesmo 



  

 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ECOLOGIA 

 
 

 

3 

 

após sair da coordenação, o que foi aprovado por unanimidade. 9. O que ocorrer: Prof. 

Claudio disse que irá continuar na representação docente mas que gostaria de diminuir suas 

atividades por causa da carga horária dedicada a orientações e aulas. Prof. Pavel sugeriu que, 

assim, Prof. Claudio ficaria dispensado de precisar ser representante do Mestrado Profissional 

na Coordenação Acadêmica, NAE e Nupex. A proposta foi aprovada por unanimidade. Sem 

mais nada a tratar, a reunião foi encerrada e sua até será lida e assinada pelos presentes. 
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